[image: image1.wmf](

)

(

)

2

0

0

0

0

2

1

t

t

a

t

t

v

x

x

-

+

-

+

=


1) Objectius:

Determinar experimentalment, la gravetat de la terra, mitjançant la freqüència d’oscil·lació d’un pèndol. Relacionar aquesta amb la massa que hi penja, i la longitud del pèndol. Comparar el resultat obtingut amb els que s’obtenen mitjançant la caiguda lliure d’un cos.

2) Material:

Dos pèndols de diferents longituds, cinta mètrica, cronòmetre, joc de pesos, suport, peu, nou, pinça.

3) Procediment:

a) Munteu el suport, el peu, la nou i la pinça, pengeu-hi un dels dos pèndols.

b) Pengeu del pèndol una pesa, i fes-ho oscil·lar.

c) Mesureu el temps que triga a fer 10 oscil·lacions. Repeteix cada mesura al menys 3 vegades.

d) Repeteix el procediment amb una altra pesa.

e) Repeteix l’operació amb l’altre pèndol.

4) Qüestions:

a) Col·loca les dades en una taula.

b) Determina a partir de les dades de la taula, el període, la velocitat angular i la gravetat de la terra.

c) Determina la gravetat promig.

d) Compara els resultats obtinguts en aquesta pràctica amb els que vas obtenir a la pràctica de caiguda lliure a 4rt. Ambdós mètodes són igualment exactes? Perquè si o perquè no?

e) Depèn la freqüència d’oscil·lació de la massa que es penja del pèndol?

f) Depèn la freqüència d’oscil·lació de la longitud del pèndol?

Atenció: Recordatori de la pràctica de 4rt d’ESO.

Heu de fer els punts dins el requadre només per comparar les dades que heu obtingut abans.

1) [image: image2.png]


Objectius

Determinar de forma experimental l’acceleració de la gravetat.

2) Material

Pilota, cinta mètrica, cronòmetre.

3) Procediment

Es tracta de deixar caure una pilota des de diferents alçades fins a completar 5 punts experimentals i anotar el temps que triga en arribar a terra, tenint cura de no donar-li cap impuls inicial. Caldrà mesurar les diferents alçades amb una cinta mètrica.

4) Qüestions

a) Col·loca les dades en una taula.

b) Representa les dades en una gràfica.

c) Dedueix si es tracta d’un moviment uniforme o variat.

d) A partir de l’equació de la caiguda lliure:
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tenint en compte que vo és zero, podem deduir g  per a cada punt experimental, coneixent h i t.

i) Dona-li valor a x0 i v0 d’acord amb el desenvolupament de la pràctica.

ii) Aïlla l’acceleració del sistema.

e) Calcula la gravetat promig. 

f) Quines fonts d’error poden haver-hi en aquest experiment?

3.- MOVIMENT VIBRATORI HARMÒNIC SIMPLE – PÈNDOL SIMPLE.





2.-DETERMINACIÓ DE L’ACCELERACIÓ DE LA GRAVETAT
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